
Fasit for konteksamen i TIØ4258 TEKNOLOGILEDELSE sommer 2012 
 
1) b, en innovasjon er inkrementell når det er mindre endringer i en av de tre… 
 
2) b, I en fase med ordinær drift vil bankene som regel være den mest sentrale… 
3) d, venturekapitelfond investerer som oftest i et fåtall bransjer… 
4) b, Entreprenør, Business Angels, såkornfond, venturekapitalfond, private banker 
5) b, er ofte aktive eiere som tilfører bedriften erfaring, kompetanse og nettverk… 
6) b, med dette menes at bedriften klarer å anskaffe, utvikle og kombinere ressurser… 
 
7) a, matrisestruktur 
8) b, sentraliserte støttefunksjoner betjener flere ulike produktdivisjoner 
9) c, scientific management 
10) b, den ansatte foretrekker å ikke få konsekvensen av resultatet (outcome) 
 
11) c, 5 000 
12) d, Den deriverte av gjennomsnittskostnadene er null. 
13) c, 1 
14) c, Den synker mot null når mengden går mot punktet der P er null. 
15) b, 8 500 
16) b, 50 000 
17) a, (a + 2c)/3 
18) a, Dødvektstapet er størst ved monopol, neststørst ved duopol og minst ved 
frikonkurranse. 
19) b, 2,0 for begge selskap 
20) b, 1,0 for selskap A og 2,0 for selskap B. 
21) d, For gitt korrelasjonskoeffisient mellom prosjektets og markedets avkastning, 
øker alternativkostnaden med økende standardavvik. 
22) b, 797 194 
23) a, Den risikonøytrale investoren er villig til å betale like mye for begge spillene, 
den risikoaverse vil betale mer for toterningspillet enn for énterningspillet og den 
risikosøkende vil betale mer for énterningspillet enn for toterningspillet. 
24) c, Porteføljens beta blir 1,5. 
25) d, Markedsrisiko. 
26) c, 10,5 % 
27) b, 104 200 
28) b, 6,00 % 
29) a, D·T 
30) d, Bedriftene vil redusere gjeldsandelen og dermed redusere risikoen for konkurs. 
 
Karaktergiving: 
 
Karakteren gis samlet basert på poengsum for øvingene og eksamen til sammen. 
A = 90-100 poeng 
B = 80-89 poeng 
C = 60-79 poeng 
D = 50-59 poeng 
E = 40-49 poeng 
F (stryk) = 39 eller færre poeng 


